

India-Vietnam Political Consultations and Strategic Dialogue

May 30, 2022

ભારત-વિયેતનામ રાજકીય પરામર્શ અને વ્યૂહાત્મક સંવાદ

30 મે, 2022

શ્રી સૌરભ કુમાર, સચિવ (પૂર્વ), MEA એ 30 મે 2022ના રોજ ઉનોઈની મુલાકાત લીધી હતી અને તેમના સમકક્ષ, ઉપ વિદેશ પ્રધાન શ્રી ગુયેન મિન્હ વુ સાથે ભારત અને વિયેતનામના વિદેશ મંત્રાલયો વચ્ચેના રાજકીય પરામર્શના 12મા રાઉન્ડ અને વ્યૂહાત્મક સંવાદના 9મા રાઉન્ડની સહ-અધ્યક્ષતા કરી હતી.

2. બંને પક્ષોએ ડિસેમ્બર 2020 માં તેમની વચ્ચેનું સમિટ દરમિયાન "શાંતિ, સમૃદ્ધિ અને લોકો માટે સંયુક્ત વિઝન" વડે માર્ગદર્શિત બનેલ અને ભારત અને વિયેતનામના વડા પ્રધાનો દ્વારા અપનાવેલ તે વ્યાપક વ્યૂહાત્મક ભાગીદારીમાં તાજેતરના વિકાસની તથા 2021-2023 માટે કાર્ય યોજનાની સમીક્ષા કરી હતી અને તેમના વિદેશ મંત્રીઓ દ્વારા હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતા.

3. તેઓએ કોવિડ-19 મહામારીના વિક્ષેપો છતાં, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી અને કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી વિયેતનામના મહાસચિવ શ્રી ન્યુએન ફૂ ટ્રોંગ, વચ્ચે તાજેતરના ટેલિફોન વાર્તાલાપ સહિત અવાર-નવારના ઉચ્ચ સ્તરીય જોડાણો સાથે, તેમના બહુમુખી સંબંધોમાં લાંબા સમયથી જાળવી રાખેલી ગતિ પર, તેમજ એપ્રિલ 2022માં લોકસભાના અધ્યક્ષની વિયેતનામની મુલાકાત પર સંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો.

4. બંને પક્ષોએ આ વર્ષે ભારત-વિયેતનામ રાજદ્વારી સંબંધોની 50મી વર્ષગાંઠ નિમિત્તે ઉચ્ચ સ્તરીય વિચાર વિનિમય અને પ્રવૃત્તિઓ સહિત ભાવિ સહકાર એજન્ડા પર પણ ચર્ચા કરી હતી.

5. બંને પક્ષોએ પરસ્પર હિતના પ્રાદેશિક અને આંતરરાષ્ટ્રીય મુદ્દાઓ પર મંતવ્યોનું ખાસ કરીને કોવિડ-19 રોગચાળાની વૈશ્વિક અસર અને યુક્રેનમાં ચાલી રહેલી કટોકટીના સંદર્ભમાં મંતવ્યોનું આદાન-પ્રદાન કર્યું હતું, કારણ કે તેઓએ એકબીજાના આર્થિક વિકાસને ટેકો આપવા માટે ભાગીદારીની અને રાષ્ટ્રીય સુરક્ષાની શક્યતાઓ અંગે કઈક કરી છૂટવા નવી તકો જોઈ હતી. સચિવ (પૂર્વ)એ આપણી એક્ટ ઈસ્ટ પોલિસી અને ઈન્ડો-પેસિફિક વિઝનમાં વિયેતનામને મુખ્ય ભાગીદાર તરીકે આદર આપવાની ભારતની સ્થિતિની પુનઃપુષ્ટિ કરી હતી.

6. સચિવ (પૂર્વ)એ, ક્વિક ઈમ્પેક્ટ પ્રોજેક્ટ્સ, આઈ ટી ઈ સી અને ઈ-આઈ.ટી.ઈ.સી.માં કરેલ બંધી પહેલ, પી.એચ.ડી ફેલોશિપ, ડિજિટલ કનેક્ટિવિટી અને વિરાસત સંરક્ષણ જેવી પહેલો દ્વારા વિયેતનામને વિકાસ અને સર્વદિશામાં ક્ષમતા નિર્માણ સહાય આપવાનું ચાલુ રાખવાની ભારતની તૈયારીની ભાવના પ્રગટ કરી હતી. બંને પક્ષો ભૌતિક સંપર્ક સુવિધા વધારવા અને વિયેતનામની બુદ્ધિસ્ટ કડીઓ શેર કરવા તથા યોગની લોકપ્રિયતાને બળ પ્રદાન કરીને પ્રવાસન તથા લોકો-લોકો વચ્ચેના આદાન-પ્રદાનને પ્રોત્સાહન આપવા સંમત થયા હતા.

7. બંને પક્ષોએ પ્રાદેશિક અને બહુદેશીય મંચો પર તેમના ધનિષ્ઠ સંકલન પર સંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો. તેઓ આ પ્રદેશના તમામ માટે સહાયારી સુરક્ષા, સમૃદ્ધિ અને વૃદ્ધિ હાંસલ કરવા માટે ભારતના ઈન્ડો-પેસિફિક મહાસાગર પહેલ અને ઈન્ડો-પેસિફિક પર ASEAN ના દષ્ટિકોણ મુજબ તેમના દ્વિવેશીય સહયોગને વધારવા સંમત થયા હતા.

8. તેમની મુલાકાત દરમિયાન, સચિવ (પૂર્વ)એ વિયેતનામના વિદેશ મંત્રી શ્રી બુઈ થાન્હ સોન સાથે પણ મુલાકાત કરી. અને તેમને EAM ની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી અને જૂન 2022 ASEAN-ભારત વિદેશ મંત્રીઓની વિશેષ બેઠક તથા દિલ્લી સંવાદ માટે ભારતની મુલાકાત લેવા આમંત્રણ પાઠવ્યું હતું.

નવી દિલ્લી

30 મે, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.